

Fund

频签亿元大单 基金专户入市提速

◎实习生 吴晓婧

在公募基金发行陷入困境的时候,专户理财却在悄然提速。日前,易方达基金公司和华东地区的两家客户签下两份专户理财合同。据悉,该基金公司近期还将拿下另几笔亿元级专户理财大单。

专户业务渐成气候

随着今年1月1日起《基金管理公司特定客户资产管理业务试点办法》的

正式实施,基金公司专户理财业务拉开帷幕。近半年来,股市持续低迷,专户理财却成为基金公司新的业务增长点,并渐成规模。

据统计,虽然公开披露的专户理财资金金额只有20亿元左右,但很多基金公司在专户业务上已经取得较大进展。业内人士透露,目前专户理财资金规模可能远超公开披露数目。

从专户理财的规模来看,其签约金额从最低的5000万元逐步攀升,近期专户理财规模都已上亿元。而华安基金近日与一家民营企业更是签下了5亿元大

单。业内人士预计,专户理财的业务规模最终可能超过千亿。

同时,参与专户理财的基金公司数量也在不断壮大。2月18日,首批9家基金公司率先获准开展专户理财业务。目前,基金公司中获得专户理财业务资格的公司已近30家。为积极拓展专户理财业务,南方、鹏华、易方达等多家基金公司都已成立专户资产管理部,并配备了业绩突出的投资管理人员。

相关基金分析师指出,基金公司可以从专户业务上获得更多的利益,这也是基金公司大力发展专户业务的重要

动力,而且,专户理财的投资限制少,投资范围广,可操作性也远超过公募基金。

专户资金逐步入市

近期,市场再度深度调整,但在市场大跌之后,部分场外资金已经开始看好当前市场下跌风险释放所带来的结构性机会。

据业内人士透露,在市场大跌风险进一步释放之后,近期多数大客户已有进场意愿,基金专户理财再掀“下单”热潮。并且,与前期专户理财资金多选择

保守类产品不同的是,目前基金专户理财的进取性明显提高。据了解,易方达基金日前签下的专户理财客户所选择的均是股票型产品,两份合同金额共计2.5亿元。业内人士指出,相对于前期一般选择债券型产品专户理财客户而言,说明目前A股市场的估值已经获得投资者一定程度的认可。

事实上,随着基金公司专户理财合同完成备案的增多,专户理财资金在市场的也将新增,更为重要的是,专户资金入市对投资者的信心带来一定的提振作用。

基金新增开户数连续两周反弹

◎本报记者 安仲文

在股指大幅下挫的同时,基金新增开户数却出现了连续两周的反弹。中登公司最新数据显示,继前一周基金新增开户数反弹30%之后,上周基金新增开户数再度递增18%,基金新增开户数突破到3.3万户,这一数字创下基金新增开户近两个月来的新高。

在基金新增开户数连续两周反

弹之前,该数据曾一度跌破2万户。在此期间的众多新发基金普遍遭遇销售寒流,基金新增开户数突然于近期出现两周反弹,令许多市场人士感到意外。

值得注意的是,封闭式基金开户数成为此次基金开户数反弹的领头羊。上周封闭式基金新增开户数猛增3207户,较基金开户数反弹前增加两倍多,也创下四个来的最高

点,同时也是今年以来封闭式基金

第二次突破3000户。基金开户数特别是封闭式基金开户数的激增与封闭式基金近期逆市走强不无关系。与此同时,封闭式基金还于近期频频现身大宗交易。6月5日到6月17日,先后有12只封闭式基金出现大宗交易,成交量累计达1.86亿,这一现象无疑使封闭式基金再度受到市场的关注。

值得注意的是,基金新增开户数连续两周反弹正处在股指大幅下

挫的背景中:上证综指于6月13日、6月17日连续失守2900点、2800点大关,但在此后基金开户数便开始逆市反弹。

市场人士分析认为,逢低买入的心态在市场遭遇深度调整的环境中可能变得更为明显。由于大盘已经调整到2700点以下,再度深幅调整的可能性较之前有所下降,在此时进入市场所承受的风险已大为降低。

市场调整 指数基金惊现净申购

◎本报记者 郑焰

跌跌不休的A股市场,令股票型基金急剧瘦身。值得注意的是,尽管净值跌幅更为惨烈,却有超过80%的指数型基金呈现净申购状态。

天相数据发现,单只资产规模一度高达481.74亿元(截至2007年末)的股票型基金“巨无霸”,截至2008年6月30日,已仅剩239.11亿元,半年缩水50%;135只可比的开放式股票型基金(不包含指数型),上半年平均规模缩水34.12%。

剧烈瘦身

天相数据发现,截至2008年6月30日,135只可比的开放式股票型基金,资产规模已较2007年底平均缩水了34.12%。最惨烈的股票型基金,半年内资产缩水竟达68.78%,另有25只资产净值缩水超过50%。

其中,单只规模最小与最大的基金较去年末均未易主,但表现却大相径庭。中咖核心成长的资产规模仍居所有股票型基金的榜首,但却较2007年底缩水近50%,降至239.11亿元。而规模最大的金鹰中小盘,尽管其截至6月30日资产净值仍为1.58亿元,却较去年年底扩张了105%。

业绩决定规模

尽管形势如此恶劣,截至6月



尽管股市下跌,却有超过80%的指数型基金呈现净申购状态 徐汇 资料图

30日,仍有8只开放式股票型基金实现了今年以来的规模增长。

其中,稳居股票型基金业绩排行首位的华宝兴业多策略增长,资产净值较去年年底增长了141%,基金份额较去年年底增加12.3亿份,这也是单只股票型基金半年申购量的峰值。尽管品牌没有优势,净值表现相对不俗的金鹰中小盘,也实现105%的规模增长,其基金份额较去年年底增加了0.92亿份。

其它实现半年内资产净值增长

的基金还包括:易方达科讯、嘉实优质企业、大成景阳、富国天益、泰达荷银价值优化成长以及光大保德信新增长。

指数型净申购

受A股市场急跌影响,尽管指数型基金的净值跌幅远比主动管理的股票型基金惨烈。但天相数据却发现,指数型基金今年上半年多呈现净申购态势。

在18只可比的指数型基金中,共有15只实现了基金份额增长,占总数的80%有余。其中,华夏50ETF较2007年底,增加了52.09亿份;华安MSCI,其基金份额增加45.26亿份。

若从基金资产净值观察,华夏50ETF实现了该板块半年来唯一规模的增长,达40.9%;另有11只指数型基金半年规模缩水落在40%区间内。截至6月30日,指数型基金板块较去年年底,平均资产净值下降了34.4%。

富国基金:三季度抓个股机会

◎本报记者 弘文

富国基金近日发布三季度投资策略报告认为,在经历连续高速增长之后,三季度上市公司的利润增速可能出现下滑。目前,企业正在经历一次洗礼的过程,小企业可能会不堪重负退出市场,加上政府节能

减排淘汰落后产能,这些因素都将加快行业整合的进程。如果说新一轮增长是“中国制造”崛起,那么这一轮整合就是“中国企业”崛起了。

报告认为,三季度的股市投资重点在抓住个股机会。很多行业龙头企业具有一体化的成本优势,在全流通时代的资产重组大潮中占据

有利地位。利润向大企业集中的趋势非常明显,且估值都已跌到10多倍。就自下而上的投资策略而言,市场的下跌正是投资这些龙头公司的良机。

富国基金认为,应该关注国家经济转型过程中,新经济成长模式产生的业绩释放和行业利润变迁。

三季度看好对通胀不敏感的非周期性消费品行业,如零售、医药和食品饮料行业。另外,资源约束下产业集群中加快,高要素成本下规模经济的重要性突出,在这一环境下,政府推动的企业重组和资产注入,以及动荡的国际经济环境下中国产业升级等都会带来诸多投资机会。

沪深上市基金每日行情(7月2日)

Table with columns for fund codes, names, and performance metrics (前收盘, 今收盘, 涨跌幅, 成交份数) for various funds on July 2nd.

基金动态

海富通 QDII 基金 募资 5.09 亿

◎本报记者 施俊

海富通基金公司日前宣布,公司旗下首只 QDII 基金——海富通中国海外精选基金首次募集 5.09 亿份。

海富通中国海外自 5 月 19 日起向社会公开募集,截至 6 月 20 日募集顺利结束。作为今年以来发行的第四只 QDII 基金,首募规模较之前同类基金有所增加。据统计,该基金有效净认购金额为人民币 5.09 亿元,募集资金已于 6 月 26 日全额划入基金托管人建设银行的基金托管专户。

在此次募集中,海富通公司本身用固有资金认购了 3000.7 万份海富通中国海外基金,占基金总份额的 5.90%,海富通员工也踊跃参与,这显示出海富通公司及员工对该 QDII 产品投资理念的信心。

长盛动态精选变更基金经理

◎本报记者 徐婧婧

长盛基金公司今日公告,经公司第四届董事会第十三次会议审议批准,宋炳山不再兼任长盛动态精选证券投资基金经理,该基金仍由基金经理许良胜继续负责。

两新基金打开申赎

◎本报记者 徐婧婧

长信基金今日发布公告,旗下长信双利优选灵活配置混合型证券投资基金已于 2008 年 6 月 19 日正式生效,根据《长信双利优选灵活配置混合型证券投资基金合同》和《长信双利优选灵活配置混合型证券投资基金招募说明书》的有关规定,公司定于 2008 年 7 月 8 日开始办理该基金的基金份额日常赎回业务。

另据嘉实基金公告,旗下嘉实研究精选股票型基金合同于 2008 年 5 月 27 日生效,公司定于 2008 年 7 月 8 日起开始办理该基金的日常申购、赎回业务。

长盛增民生银行为代销机构

◎本报记者 王文清

长盛基金从 2008 年 7 月 4 日起,旗下的长盛成长价值、长盛中证 100 指数基金、长盛债券、长盛创新先锋、长盛动态精选、长盛同智、长盛同德、长盛货币市场基金新增中国民生银行为代销机构。

另悉,长盛与中信银行签订相关协议开展中信银行网上银行基金申购费率优惠活动。投资者通过中信银行网上银行申购长盛基金产品,享有申购费率优惠。

嘉实基金 领跑养老金管理业务

◎本报记者 王文清

近期嘉实基金收到长江养老的通知,正式成为上海企业年金过渡计划中股票组合的投资管理人。由于长江养老委托投资金额巨大,是目前我国企业年金市场中规模最大的项目之一。因此,本次招标吸引了众多管理机构参与竞争。最终,嘉实基金凭借在竞标材料、现场讲标以及现场尽职调查等三轮严格招标程序中的突出表现,以出色的综合排名最终获得了长江养老的认可。目前嘉实基金企业年金预计签约委托资产管理规模近百亿,公司在养老金管理领域取得了领先的优势。

截至目前,嘉实基金已被近 50 家企业选定为投资管理人,预计签约委托资产金额近 100 亿。已实际投资运作的企业年金基金组合共 30 多个,已运作金额近 60 亿元。其中 2005 年 9 月,公司在联想集团企业年金基金投资管理人的公开招标中一举夺魁,成为联想集团唯一企业年金基金投资管理人。